
У  праваслаўных  хрысціян
пачаўся Вялікі тыдзень
У  панядзелак  пачаўся  Вялікі  тыдзень  (па-стараславянску-
сядміца), кожны дзень якой напоўнены асаблівым духоўным сэнсам
падрыхтоўкі да Уваскрэсення Хрыстовага. Пра важнасць гэтага
перыяду  ў  жыцці  кожнага  хрысціяніна  журналісту  “Маяка”
распавёў  благачынны  Гомельскай  раённай  акругі  протаіерэй
Арцемій Крывіцкі.Гэта час асаблівых малітваў і набажэнстваў,
час  смутку  аб  пакутах  Хрыста  і  чакання  найвялікшага  цуду
Уваскрасення Збаўцы, адзначыў Арцемій Крывіцкі:

–  Страсная  сядміца  закліканая  даць  нам  сілу  адсекчы
паўсядзённае  мітусню  і  пагрузіцца  ў  чаканне  Вялікадня.  На
працягу саракадзённага Вялікага посту мы духоўна і цялесна
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рыхтаваліся да сустрэчы ўваскрослага Ісуса Хрыста. Цяпер кожны
дзень,  які  называецца  Вялікім,  мы  ўспамінаем  евангельскія
падзеі і ў думках пражываем са Збаўцам яго апошнія дні.

Таму так важна наведваць набажэнствы Страснога тыдня, якія
напоўнены  асаблівым  духоўным  сэнсам.  Здрада  Юды,  Таемная
вячэра,  чытанне  12  Евангелляў,  вынас  Плашчаніцы  і  чын
пахавання-усе  гэтыя  службы  напаўняюць  душу  адмысловымі
пачуццямі.

– З першага дня і да апошняга мы бачым і суперажываем з
Хрыстом і яго вучнямі яго выратавальную ахвяру, радуемся Яго
ўваскрасення і вызваленню роду чалавечага ад пякельнага тлена,
–  сказаў  благачынны.  –  Гарачая  і  наступная  за  ёй  Светлая
сядміцы паказваюць сэнс нашага жыцця, паказваюць шлях, якім мы
можам увайсці ў Царства Нябеснае.

Многія святыя бацькі царквы і свецкія заўважалі, што гэты
тыдзень-час  асаблівых  спакусаў,  таму  варта  быць  асабліва
ўважлівымі  да  сваёй  душы:  не  дапускаць  бяздзейнасці,
засмучэння, гневу і сварак. Наадварот, як сказана ў Евангеллі
ад Якава, «што карысці, калі хто кажа, што ён мае веру, а
спраў не мае?». Таму так важна ў гэты перыяд узмацніць справы
міласэрнасці.

– Калі ў некаторых вернікаў не атрымалася выконваць Вялікі
пост, яшчэ не позна далучыцца да сустрэчы ўваскрослага Хрыста:
Гасподзь прымае ўсіх — і тых, хто прыйшоў у першую гадзіну, і
тых, хто прыйшоў апошнім. Галоўнае-адкрыць сваё сэрца Богу, –
дадаў Арцемій Крывіцкі. – Вялікдзень Хрыстова, якая аб’яднала
гарачую  і  Светлую  сядміцы,  валодае  неверагодным  духоўным
патэнцыялам, а набажэнствы і царкоўныя традыцыі дапамагаюць
нам далучыцца да галоўнай таямніцы-Уваскрасення і выратавання.
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